

Predgovor

I pored svih korisnih stvari koje nudi (a videćete da ih ima dosta) Dreamweaver, ne sme se zaboraviti i ona takođe veoma vazna stvar a to je detaljno planiranje sajta, jer sigurno ste se već dosta puta susreli sa sajtovima čiji je fokus usmeren na alate i tehnologije, natrpane Java Apletima, Java Script efektima, raznim animacijama i zvucima, ali nažalost, bez pravog logičkog sadržaja. Pre nego što počnete da pravite Web strane, treba da se upoznate sa radnom površinom programa i njegovim alatima. Prilikom prvog pokretanja Dreamweavera prikazaće se prozor dobrodošlice sa informacijama za nove korisnike, kao i niz novih mogućnosti za one koji već poznaju program. Ako vam nekad kasnije zatreba ovaj prozor do njega dolazite kada izaberete opciju Welcome iz Help menija.

Takođe Dreamweaver r8.0 daje mogućnost izbora (slika 2) jednog od dva ponuđena izgleda radne površine, novu, integrisanu površinu u kojoj su svi prozori i paneli integrisani u jedan širi aplikacioni prozor, ili radno okruženje već viđeno u prethodnoj verziji programa (Dreamweaver).

Zastupljenost i upotreba interneta toliko je rasprostranjena da firma koja nema prezentaciju kao i da ne postoji, a ko ne koristi internet, osuđen je na neinformisanost i tehnološko zaostajanje, jer se danas mnoge informacije pojavljuju samo na internetu. Pokušaćemo da u par rečenica objasnimo kako Internet funkcioniše i kako se može pregledati njegov sadržaj. Internet je, u stvari, mreža

koju čine milioni računara iz celog sveta. On nije ničije vlasništvo i ne postoji nijedan centar iz koga se njime upravlja. Funkcioniše otprilike ovako: zamislite jednu veliku mrežu sastavljenu od više manjih, međusobno povezanih mreža, gde je svaka nit u stvari veza između neka dva računara. Te manje mreže sastoje se od grupe računara, međusobno povezanih preko servera (server je računar dosta naprednijih performansi u odnosu na obične korisničke računare). Serveri se dalje međusobno povezuju komunikacionim uređajima poznatim po nazivu ruteri preko telefonskih bakarnih, optičkih, satelitskih t.j. radio signala, formirajući globalnu mrežu, poznatiju kao Internet.

Dreamweaver skraćuje vreme izrade web prezentacije, a ima i alatke za njihovo menjanje i održavanje. Ovaj program je dosta fleksibilan jer i napredne tehnike čini pristupačnim i olakšava njihovo korišćenje. Objedinjavanjem velikih mogućnosti projektovanja i programiranja pruža mnoštvo pogodnosti i početnicima i iskusnijim korisnicima.

Ovaj priručnik je namenjen korisnicima koji imaju malo ili nimalo iskustva u korišćenju Dreamweavera i u njemu se neće govoriti o pravljenju složenih aplikacija i dinamičkih web prezentacija u kojima se koriste baze podataka, specifično ponašanje servera i Web aplikacija, jer je za njih neophodno poznavanje gore navedenih serverskih jezika.

Autor